

“手作”度中秋,惠山泥人又出新—— 做一个能永远留存的“月饼”

本报讯(晚报记者 张颖/文 张轶伦/摄)又是一年月圆时,中秋节很快就要到来,继“福小粽”“小福桃”“爱心桃”泥人彩绘体验活动之后,惠山古镇又推出了“福满中秋”月饼彩绘活动,此外还有一系列手作体验等待市民游客参与。

在中秋节做一个能永远留存的“月饼”,好玩又有意义。在惠山直街的惠山福礼店内,穿过一条长长的走廊就是制作“福满中秋月饼”的小课堂了。“月饼”的底胚由工作人员先用惠山黑土捏制收干,体验者只需上色描画即可。“现场提供画笔颜料,市民游客按照老师现场教学,采用惠山泥人彩塑技法的流程完成绘制。”

工艺美术师俞舜杰介绍,这次推出的“福满中秋月饼”,造型上保留了传统月饼造型,月饼中间是一个“福”字,汲取了惠山泥人阿福的寓意。排版设计上“福”字两边各环绕一条红色鲤鱼,中间是一朵鲜花,下面是海浪、元宝,一系列来源于惠山泥人阿福阿喜身上传统的造型元素融合在一起,寓意着富贵吉祥、年

年有余、花开富贵等。大概一个小时候左右,“月饼”就画好了,制作完成的“月饼”会被喷上一层环保清漆,让它能够长久保存不褪色且不易落灰。

带上做好的“月饼”,在天下第二泉旁的万卷楼内是挑战沉心静气的点茶体验。茶艺老师一边缓慢注水,一边用茶筴手绕腕旋,转着圈击打茶汤。“这是‘击拂’。”高级茶艺师邵敏月介绍,景区选择点茶之地很有一番讲究,“在天下第二泉此处泉茶文化之畔,南宋礼部尚书藏书的万卷楼,体验宋代点茶。”整个活动时长约40分钟,通过体验,可以丰富市民游客对点茶文化的了解,真切感受宋代点茶全过程。

在家风家训馆内,则是小朋友们更偏爱的“中秋团圆扇”和“兴福玉兔”花灯制作体验活动。绕线圈、串珍珠、粘小兔……在工作人员的指导下,小兔子花灯很快就能顺利完成,打开开关的一瞬间,看着亲手完成的花灯,小朋友喜笑颜开。“本次中秋,结合节日传统文化和特色,惠山古镇推出了一系列让



市民游客亲手制作、有体验感、参与感的活动。”惠山古镇品牌营销中心工作人员曹春苗介绍,本次系

列活动预计于本周六正式推出,届时市民游客可通过景区微信公众号平台预约体验。

“禁止右转”和“右转停车” 提示牌靠得近 这里到底 能不能右转?



有读者向本报反映,解放南路槐古支路路口禁止右转和允许右转停车的提示牌靠得近,容易让人疑惑:到底能不能右转?昨天记者前往路口一探究竟,并就此咨询了交警部门。

读者反映,解放南路槐古支路路口是禁止右转进槐古支路的,可有一个进出停车场的口子对着解放南路,前面还有一个允许右转进停车场的提示牌。“不是写着禁止右转吗?也没有写禁止右转进槐古支路,到底能不能转弯?能否在禁止右转指示牌的前面路口设置允许右转进停车场?”

根据读者的描述,记者找到了这个路口。沿着解放南路由南往北走,路边先看到一个停车场的标志,按照这个标志直接右转,就可以进入停车场。过了停车场往北十多米,就是槐古支路路口。槐古支路从上午6点到下午6点是由东往西的单行线,解放南路上设置着禁止右转的提示标志。路口北侧是过街人行天桥,许多前往农贸市场买菜

和过马路乘坐公交车的市民在这里经过。从解放南路步行进入槐古支路,抬头能看到一块禁止汽车通行的标志牌,而且前方几米处又设置了同样一块,告知汽车驾驶人不能从这个方向通行。

从现场来看,右转进入停车场的标志上有汉字、英文等多种文字,属于景区标志牌,而禁止右转的标志是一个交通提示牌。两者格式不同,中间相隔十多米,且停车场和槐古支路分别使用了不同的豁口。从南禅寺景区核实了解到,该停车场是从解放南路上出入,槐古支路上并没有设置出入口。不过记者在路口观察发现,短短10分钟有两辆小车违反了单行规定。

梁溪交警大队民警告诉记者,槐古支路东头是朝阳农贸市场,平时人流量很大,步行、乘坐公交和骑电动自行车前往买菜的市民非常多,节假日人潮拥挤的时候连非机动车都要小心翼翼缓慢通行。槐古支路路面不宽,行人以中老年人为主,所以从安全

出行和通行秩序等多方面考虑早就设置为单行线,白天时段不允许机动车从解放南路右转进入,过了限行时段是允许右转的。对于读者反映的允许右转停车和禁止右转的牌子,交警表示老城区布局比较紧密,交通提示牌都是按照规范设置,只要驾驶人开车经过时放慢车速仔细观察,是不会混淆的。交警分析指出,违反单行线转入槐古支路的车辆,可能是为了前往朝阳农贸市场或者南禅寺地区的其他一些市场,“为了抄近路违反交通标志的做法是不对的”。对此,建议机动车驾驶

人提前选择向阳路或羊腰湾路进入南禅寺地区,而到了周末、节假日等高峰时段,则建议市民乘坐公共交通工具出行。

(念楼/文、摄)

税务检查证遗失公告

根据国家税务总局《税务检查证管理办法》的规定,现公告我局工作人员下列税务检查证遗失失效:

持证人	检查证号
沈晓东	苏税征320211190721
华叙平	苏税征320211190738
诸国龙	苏税征320211190713

特此公告。

国家税务总局无锡市税务局第一税务分局
2022年8月26日

